

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 195 (6621) • Понедельник, 9 декабря 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Слово энергетиков

В канун Дня Советской конституции энергетики Саратовской ГЭС собра-

лись на торжественный митинг. Они пересмотрели свои социалистические обязательства и решили до конца 1968 года работать сверх плана еще 100 миллионов киловатт-часов электроэнергии. А всего в этом году

страна получит от балаковских энергетиков 2 миллиарда 160 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

В. ИВАНОВ,
дежурный слесарь,
член рабкоровского поста.

Трудовые рапорты домостроителей

И вырос дом...



Балаковцы уже, несомненно, приметили этот дом, поднявший свои этажи на набережной Деонова как раз напротив Дворца культуры химиков. Монтаж его произвела наша опытная бригада из второго саратовского специализированного монтажного управления.

В наших социалистических обязательствах было сказано: новоселы введут в этом году во все 90 квартир нового дома. Так и будет!

Основные работы уже завершены. Предоставлен фронт плотникам и сантехникам.

Больших успехов на строительстве этого дома добились коммунист Иван Щеников, комсомолец Иван Родионов, Владимир Кочетов и другие. В самые трудные минуты стройки мы начали соревнование между звеньями. Порой за смену монтажники выставляли по 14 панелей — это четыре квартиры.

Для меня этот дом на набережной особенно знаменателен: ведь на строительстве его я был принят кандидатом в члены КПСС.

В. ЕРОХИН,
бригадир монтажников СМУС-2.

На снимке: В. Ерохин.

Фото М. Бабенко.

Пущены еще два агрегата!

И настал час... Завершена последняя операция — все готово к пуску. У агрегатного щита управления останавливается усталый взволнованный человек. Можно начинать. Третий час ночи 4 декабря.

Рука инженера выводит ключ синхронизации из нейтрального положения, затем ставит ключ управления 11 и 12 агрегатов в положение: «пуск».

Проходят томительные секунды — одна, пять, сорок... И наконец, агрегаты включаются в систему.

Балаковские гидростроители выполнили государственный план — в этом году поставлены под нагрузку шесть агрегатов. Мощность станции достигла 573 тысяч киловатт.

Этот рассказ о последних часах перед пуском.

П. П. Устинов, старший пролаб Спецгидроэнергомонтажа, рассказал мне днем 4 декабря:

— Все свои наладочные работы выполнили. Успешно проведены высоковольтные испытания обмоток обоих генераторов. Отличились бригады Н. Ф. Пружинина и А. Г. Дзюндзика: агрегаты сданы под наладку нонного возбуждения. На

Запомнился один эпизод. На 11 машине обнаружили про-

течки масла. Сроки поджимали. Электросварщики Николай Корнич и Николай Медведев в трудных условиях произвели сварку. Они трудились без перерыва 2,5 смены, обеспечив тем самым своевременный пуск.

— Турбинисты тоже отличились, — заверяет старший пролаб В. М. Филатов. — Все шесть наших бригад работали четко и слаженно. На 12 агрегате Андрей Филимонов и его товарищи с опережением графика на неделю подготовили к затоплению проточную часть турбины. Они проточную часть турбины вреже значительно опередили время и при установке турбинных подшипников и их уплотнения на обоих агрегатах.

Успешно справились с нелегким заданием и члены бригады Анатолия Селезнева. Они обеспечили своевременное гидравлическое испытание котлов паропередающей установки и турбомаслопарной системы регулирования.

Сейчас 5 бригад турбинистов уже заняты на двух очередных пусковых агрегатах, а коллектив возглавляемый П. С. Ставровым приступил на монтажно-монтажной площадке к сборке раоторной части турбины первого агрегата № 13 — первого пускового в 1969 году!

Незадолго до пуска завершили отработку системы нонного возбуждения по постоянной схеме инженеры В. Ф. Филурин, Р. А. Амелин, П. И. Бобрукевич. Их коллеги Н. А. Гобрин и Ф. Г. Миллер на агрегатном пите управления провели подготовку к осциллографированию процессов при сбросах нагрузки.

Ленинская ударная вахта принесла гидростроителям новую трудовую победу. Не останавливаясь на достигнутом, они стремятся в этом году подготовить к пуску еще два агрегата мощностью в 114,6 тысячи киловатт.

Работы на пусковых секциях вступают в завершающую фазу. Однако у наладчиков и монтажников еще много здесь дел. Главная задача сейчас — подготовить 9, 10 агрегаты к постановке на холостые обороты к 20 декабря.

На агрегате со стационарным номером 9 быстро монтируют систему регулирования бригады А. Селезнева и В. Батурина, а на десятом интенсивно ведется наброска полятника коллективом П. С. Югова.

Ударная вахта продолжается.
В. АЗЕФ.

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ

Норма жизни

Решения октябрьского Пленума ЦК партии встречены коммунистами и всеми трудящимися Саратовгэсстрой как проявление новой заботы партии и правительства о дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства в нашей стране.

На собраниях по обсуждению итогов октябрьского Пленума ЦК КПСС в партийных организациях строительного управления № 2, района по строительству и эксплуатации электросетей, строительных управлений № 6 и 9, завода сборного железобетона и других коммунисты отмечали, что они видят успехи, достигнутые тружениками села.

С большой гордостью назывались достижения тружеников Балаковского района, собравших 1625 тысяч центнеров зерновых и обеспечивших продажу 992 тысяч центнеров, т. е. почти два государственных плана.

В развитии сельскохозяйственного производства района и области заложен также определенный труд коллективов Саратовгэсстрой. За два года и 10 месяцев текущей пятилетки коллективами Саратовгэсстрой выполнено в колхозах и совхозах района и области строительного-монтажных работ на сумму 3620 тысяч рублей, в том числе на 1959 тысяч рублей за счет децентрализованных источников ассигнований. Это введенные в эксплуатацию животноводческие помещения в колхозах имени Чкалова и имени Ленина, ремонтные мастерские в колхозах имени Дзержинского и «Россия». Это зерносклады в Балакове и колхозе имени Чкалова, насосные станции на

водоуде Большой Иргиз — Узень и ряд других объектов. Помощь труженикам села стала нормой жизни нашего многотысячного коллектива.

Предусматривается дальнейшее расширение Балаковского хлебоприемного пункта. Очевидно, в 1969 году будет начато строительство завода минеральных удобрений. Это большие и ответственные задачи. Партийные организации, отвечая на решения октябрьского Пленума ЦК, берут их в центр своей работы, развертывают организационную и массово-политическую работу, направленную на их выполнение.

Так, партийная организация по строительству и эксплуатации электросетей решила план работ 1969 года по электрификации сельского хозяйства и объектов, связанных с этой отраслью народного хозяйства, выполнить ко Дню энергетика, к 22 декабря 1969 года.

Накануне пленума горкома КПСС состоялись встречи руководителей подразделений строительства с руководителями подшефных колхозов и совхозов, на которых обсуждены вопросы сельского строительства, шефской работы по механизации производственных процессов в полеводстве и животноводстве в 1969—70 гг. Эти вопросы в ближайшее время будут детально рассмотрены руководством и партийным комитетом строительства, и мы постараемся сделать все, чтобы наша дружба с подшефными колхозами и совхозами еще более развивалась и крепла.

В. КОПЕНКИН,
секретарь парткома
Саратовгэсстрой.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ПЯТИЛЕТКИ ДЕЛА НА ТРЕТЬЕЙ ОЧЕРЕДИ

О главной задаче первой половины декабря рассказывает начальник первого участка СУ-8 Андрей Алексеевич Загоруйко:

— Стремимся как можно раньше утеплить корпус третьей очереди завода запасных частей и деталей, чтобы своевременно предоставить фронт строителям и монтажникам.

Бригады сварщиков-монтажников, возглавляемых Геннадием Батыным и Александром Кистрицей, ведут сборку оконных блоков и установку их. Работают, по словам начальника участка, с душой, с огоньком. Настроены оба коллектива по-боевому, и поэтому аккордные наряды успешно выполняют.

Лишь одно беспокоит в эти дни рабочих. До сих пор не поставлены на строительную площадку 300 стеновых переплетов для внутреннего остекления. По слухам, руководство УПТК отправило в Киев, на завод-изготовитель уже второго представителя. Но он (а завод и переплеты) как в воду канул.

Кроме того, в комплексе с этими переплетами должны возвестись для них так называемые импосты. Однако, об организации комплексной поставки не позаботились ни в СУ-8, ни в УПТК.

Вследствие этого стали более низкими темпы работ сварщиков-монтажников. Оказавшись в безвыходном положении, строители были вынуждены выставлять только стеновые переплеты под наружное остекление. Когда же поступят переплеты под внутреннее остекление, придется приложить немало усилий для их установки. Много времени уйдет на изготовление специальных лесов, на разварку переплетов в вертикальном положении уже и

месте установки, хотя при наличии их можно было бы успешно собрать весь оконный блок прямо на земле.

Универсальной называют на участке бригаду Павла Мовчана. Нет такого дела, которое оказалось бы ей не под силу. Недавно срочно понадобилось вести кирпичную кладку внутри цеха, а каменщиков на участке не оказалось. Вызвал начальник участка Мовчана.

— Возьметесь, Павел? — спросил.

— Сделаем! — коротко ответил бригадир.

Еще 1300 кубометров кладки предстоит уложить бригаде. Хочется отметить и бригадира Бориса Певцова. Создан его коллектив недавно. Дело было так...

Честно отработав положенные годы, ушел Б. Певцов на пенсию. Посидел «на печи», поскушал, надел старую спецовку и явился к главному инженеру СУ-8 В. А. Бороздину: — Я, без работы не могу! — сказал.

Сейчас на строительстве третьей очереди Б. Певцов возглавляет бригаду, составленную из будущих эксплуатационников.

До конца года коллективу первого участка предстоит выполнить все фундаменты под оборудование, закончить бетонную подготовку под полы, представить тем самым фронт смежникам под монтаж оборудования.

Сдерживают строителей сейчас, пожалуй, лишь специалисты «Волгосантехмонтажа», которые, не уложившись в график, не заканчивают работы по монтажу труб хозяйственной канализации.

А. ВИТАЛЬЕВ.

Хроника У комсомольцев-химиков

Штаб «Комсомольского прожектора» комбината химического волокна выпустил «Молнию», рассказывающую о комсомольско-молодежном комплекте № 1 первой смены прядильного цеха первого cordного производства, где помощником мастера Михаил Дмитриевич Шинкарев. Замечательно работают здесь прядильщики А. Торгашов, В. Силлиас, К. Булавина, А. Порозова, крутильщики Л. Железняк, Г. Прахина, З. Яновлева.

Коллектив комплекта в течение четырех лет выполняет норму выработки на 124—128 процентов, с годностью продукции первого сорта—93—95 процентов. На протяжении всех лет не допускались грубые нарушения технологии, не было нарушений трудовой дисциплины.

В достижении этого успеха есть доля труда начальника смены В. В. Кулисева, профора К. Ивановой и комсорга З. Пятайкиной.

«Равняйтесь на передовиков производства!» — призывает «Молния» комсомольского штаба

Живо и интересно прошел диспут на тему «Своя рубашка...» в ятном общежитии. В обсуждении приняла участие и молодежь четвертого общежития.

Много полезного узнали секретари комсомольских организаций цехов и производств на прошедшем однодневном семинаре.

С докладом «О задачах комсомольцев и молодежи в выполнении государственного плана» выступил директор комбината химического волокна Л. Б. Бутовский.

О работе комитета ВЛКСМ и организации социалистического соревнования среди первичных комсомольских организаций по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина рассказал секретарь комитета комсомола комбината Е. Дробневский.

Немало новых товарищей пришло в этом году к руководству комсомольскими организациями, поэтому на семинаре решались задачи их учебы. О внутрисоюзной работе в первичных организациях говорил заведующий орготделом комитета ВЛКСМ Б. Ометов, о ходе учебы в системе комсомольского образования — заместитель секретаря О. Корнева.

Председатель ДСО «Труд» Г. Ботов поделился мыслями и предложениями об организации зимнего отдыха молодежи.

Успешно завершена подписка на молодежные издания. Комсомольцы и молодежь комбината выписали в этом году 1245 экземпляров «Комсомольской правды», более 300 экземпляров областной газеты «Заря молодежи». 167 подписчиков будут получать в будущем году журнал «Молодой коммунист», а 102 активиста — журнал «Комсомольская жизнь».

Г. ПЕТРОВА.

Не один год трудится на нефтеперерабатывающей станции электросварщик Александр Иванович Гусельников. С 1939 года изо дня в день вспыхивает из под его рук яркое пламя электрода, намертво скрепляя очередной шов детали и конструкции. Сколько их прошло через его руки! Недаром Александр Иванович одному из первых было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда и значок «Ударник социалистического соревнования». В годы Великой Отечественной войны Александр Иванович защищал свою Родину, был ранен под Брянском. Вернувшись с фронта, он вновь приступил к труду. За ратные дела Александр Иванович удостоен медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—45 годов», а за трудовые — медалью «За доблестный труд».

Фото М. Бабенко.



Новый станок

В механическом цехе завода строительных материалов КПП разработан новый автоматический станок по формовке бетонных пробков, которые применяются для заделки торцов в пустотных плитах.

Живое участие в разработке чертежей принимали бригадир слесарей В. В. Холодов и начальник цеха К. А. Анисимов. Воплотили эти чертежи в жизнь слесари С. А. Горбатов, А. Донкин, И. А. Меньшов. Они справились с этой задачей досрочно.

А. СОЛОВЬЕВ.

Партийные вожаки учатся

Искусство партийного руководства — сложное искусство. В этом убеждались участники семинара, проведенного городским комитетом партии. В зале собрались секретари парторганизаций, вновь избранные на прошедших отчетно-выборных собраниях.

Начинающие партийные вожаки подробно ознакомились с нормами партийной жизни и принципами руководства коммунистическим строительством, всеми сторонами жизни своих коллективов.

Об одном из важных первых шагов в партийной работе — планировании деятельности первичной организации на определенный период — подробно, со знанием дела рассказала И. М. Петренко, секретарь парторганизации грузового автотранспортного предприятия.

От состояния партийного хозяйства во многом зависит успех организационной работы первичных организаций. Об основах делопроизводства рассказали на семинаре помощник секретаря горкома Н. А. Шрай и зав. сектором учета С. Е. Воронова.

«Руководство со стороны партийных организаций марксистско-ленинским образованием коммунистов и беспартийных» — так назывался доклад заведующего кабинетом политпросвещения ГК КПСС Е. М. Богданова.

С интересом было прослушано выступление заведующего организационным отделом Н. П. Гаврилова о повышении авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни коллективов.

Д. ЦИМБАЛ.

В комсомол я вступил в октябре 1922 года в Балакове. Помню, что под действием времени, больших событий родилось сознание, что мое место в рядах передовой молодежи, объединенной коммунистическим союзом, что я должен отдать свои силы и знания борьбе за социализм. Тогда я учился в школе и с момента вступления в комсомол был включен членом культкомиссии при уюме комсомола, а позднее стал бойцом ЧОНа — 131-й балаковской роты.

Секретарь уюма Петр Козлов предложил мне первое поручение: подготовить доклад о «9 января 1905 года» на собрании молодежи города. Я согласился. Мне дали брошюру «О 9 января». За неделю ее заучил наизусть. Козлов предупредил, что прежде меня заслушают на бюро уюма, а затем, если найдут возможным, на общем собрании. Решение было совершенно верным, так как с докладом я выступал впервые.

Началось заседание

Юность свою вспоминая...

ПЕРВОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Мне предоставили слово для доклада. Я встал и не смог говорить от волнения, не вижу даже сидящих передо мной членов бюро. Но вскоре мне удалось справиться с волнением, и я начал доклад. Голос мой дрожал, с лица градом катился пот. Закончив говорить, я тяжело опустился на стул, думая, что провалился. Но Петя Козлов сказал: — Молодец, Иван, доклад хороший, но очень уж ты волновался, а потел, словно тяжелую ношу нес. Но это понятно — первый доклад. На собрании теперь его тебе будет легче сделать.

Бюро одобрило доклад и пожелало успешного выступления на собрании. К моему сожалению, накануне собрания я заболел. Меня увезли домой в Криволучье, где я потом и прочитал его.

В Балаково я больше не вернулся. Уюм рекомендовал меня завклубом и секретарем комсомольской ячейки в Криволучье. Первая моя серьезная лекция на тему «Эволюционное учение Дарвина» была прочитана на диспуте с местным священником.

Изучив «Азбуку коммунизма», я хорошо разобрался в сущности капитализма, неизбежности его гибели и замены его новым общественным строем — коммунизмом. Но для этого нужна была борьба, необходимо было учить комсомольцев, членов партии, всех трудящихся коммунизму. И в год смерти Ленина я решил посвятить себя этому.

Чтобы лучше подготовиться для этой работы, я задумал

окончить Самарскую губсовпартшколу II ступени.

Правда, в 1924 году меня избрали членом бюро Балаковского уюма ВЛКСМ, а после слияния уезда с Пугачевским — в Пугачевский уюм. Вскоре я ушел в Самару на учебу, которая продолжалась до 27 года.

Немало лекций прочитано мною за эти годы. В годы коллективизации — о насущных задачах партии, о ликвидации кулачества на базе сплошной коллективизации в селах Самарской губернии. В годы войны и послевоенные — на военные и международные темы, с пятьдесят первого — на атеистические, общеполитические темы и о воспитании детей.

Лекционную работу я веду и сейчас, хотя нахожусь на пенсии по старости. И испытываю большое удовлетворение от того, что еще нужно людям мое слово.

Так мое первое комсомольское поручение стало делом всей жизни. И. РАССУДИН, бывший комсомолец, член КПСС с 1932 года.

Добрая память

Немалый объем работ выполнен на сооружении ткацкого цеха третьего cordного бригадой И. Белова-Голуба. Вот и сегодня у монтажников обычная трудовая смена. Крайовщик плавно подводит стелу под автоплатформу, и в вихрь взмывает магистраль бетонная конструкция.

Для нее ребята уже приготовили место. Снята отлетка, подготовлены закладные. Конечно, нужно поторопиться в первую очередь с разгрузкой машины. Но монтажники — народ деловой, не любят зря растрачивать дорогие минуты.

— Подержи минутку колонну, — просят они крановщика. — Сейчас «прихватим», потом можешь на здорравье продолжать разгрузку.

Бригадир взял отчет с двух нивелиров. Вспыхивает голубой факел электросварки, вишнево-красный шов уверенно наносится на металл.

Прочаб Виктор Григорьевич Балашов двояден работой коллектива.

— В его несколько дней назад поставили первые колонны — говорит он. — А сегодня ребята здесь заканчиваем. Как — никак, темонтажа неплохой — по 12 колонн в сутки монтируем и омоноличиваем.

Зима властно заявила о себе, но она не страшна тем, кто подготовился к ней. У Белова-Голуба на этот счет есть своя, строгая система или, как он называет ее «малая специализация». Одно звено занимается только монтажом. Другое, в ночь — омонолиткой устройством опалубки, электропрогрева бетона, утеплением «башмаков».

Результат налицо: хороший темп плюс отличное качество. Добрую память оставит здесь о себе бригада.

Р. СЕРГЕЕВ.

О нарушениях расчетов в строительстве

Отделение Стройбанка в свое время согласовало со строителями и генподрядчиком — управлением Саратовэсстрой сроки представления месячных и квартальных счетов за выполненные строительные работы с таким расчетом, чтобы эти счета поступали, как требует инструкция по расчетам, не позднее 10 числа следующего за отчетным периодом месяца.

Однако, на протяжении ряда лет все без исключения строительные подразделения представляют месячные и квартальные счета за выполненные работы с опозданием от 2-х до 10-ти дней. Так, акты и счета за выполненные работы по Саратовской ГЭС за III квартал представлены со следующим опозданием: СУ-1 — 2 дня, СУ-6 — 6 дней, автарайон — 11 дней, эсертрайон — 4 дня, УИДТ — 3 дня, спецуправление по строительству объектов жилья и культуры — 9 дней.

Какие же основные причины такого положения?

Первое: несвоевременное оформление строителями — заказчиками финансирования строящихся объектов. Как правило, все заказчики производят оформление финансирования в дни, когда строительные управления составляют и представляют акты выполненных работ. Так, при сдаче актов выполненных работ за III квартал текущего года да стройки-заказчики: ТЭЦ-4, завод РТИ, дирекция строящегося порта, комбинат химического волокна, Саратовская ГЭС — представили всю необходимую документацию для финансирования выполненных работ только после 10 числа. В результате подразделения Саратовэсстрой не имели возможности предъявить выполненные работы и получить их оплату.

Второе: работники производ-

ственно-технических отделов, начальники участков, прорабы не обеспечивают своевременное составление, оформление и представление актов выполненных работ, а руководители строительных управлений не требуют от них выполнения всех требований по расчетам.

Все вышесказанное приводит к несвоевременной оплате счетов за выполненные работы генподрядчикам и субподрядчикам, к задержке составления отчетности как самих подразделений, так и строителя, а в связи с этим — несвоевременной выдаче заработной платы.

Упомянутым руководителям надо принять самые срочные меры к устранению причин несвоевременного представления актов и счетов за выполненные работы.

А. ОБЧЕНКОВА, заместитель управляющего отделением стройбанка.

Решать сообща, по-государственному

(Заметки с пленума горкома КПСС)

За окном шугал холодный ветер. Благодатная осень складывала с себя почетные полномочия и стремилась сделать зимнего календаря притаскавшей, выжидающей подходящей случай, снежные метели, а здесь уже шла речь о лете, и прочем — не только о нем...

Закончив осенние работы, представители хлеборобов села села за большой стол с горожанами, чтобы сообща обсудить задачи государственной важности, вызванные к жизни Октябрьским Пленумом ЦК КПСС. Речь идет о встречах и совещаниях, которые провели городской комитет партии и райисполком с руководителями хозяйств района и промышленными предприятиями и стройки города.

Об их очевидной пользе достаточно говорилось на состоявшемся пленуме горкома партии, обсудившем итоги октябрьского Пленума ЦК КПСС.

Коммунистическая помощь, товарищеская взаимовыручка — все это с каждым днем глубже входит в жизнь советских людей. Производственных коллективов. Рабочие и служащие промышленных предприятий и строительных подразделений горло откликнулись на призыв партии об оказании помощи селу, усилили шефскую работу в хозяйствах Балаковского и Духовницкого районов.

Большинство шефов и подшефных живут одними заботами. Уже стало хорошей традицией совместное принятие социальных обязательств. Руководители предприятий и стройки принимают участие в колхозных собраниях, заседаниях сельских парткомов. Вопросы шефской работы на селе находятся в центре внимания всей городской партийной организации.

Все это принесло положительные результаты. За последние три года полностью электрифицированы три хозяйства, силами Саратовгэстроя на территории Балаковского и Духовницкого районов проложена не одна сотня километров линий электропередач.

Построено много животноводческих помещений, зерно- и картофелехранилищ. Общие затраты по капитальному строительству на селе составили 3,5 миллиона рублей.

Силами рабочих и служащих городских предприятий оказана значительная помощь селу в ремонте, электрификации и водоснабжении 5 животноводческих ферм, электрифицированы и вновь построены 6 механических мастерских и 10 зерноток.

По заявкам колхозов и совхозов коллективы завода имени Дзержинского и химкомбината в порядке шефской помощи изготавливали запчасти к сельскохозяйственной технике, другие предприятия и подразделения оказывали помощь инструментом, стройматериалами, оборудованием и механизмами. Нельзя не отметить участие

трудящихся города в массовых сельскохозяйственных работах. Только в 1968 году на ремонте тракторов и комбайнов, уборке урожая работало свыше десяти тысяч строителей и рабочих промпредприятий, в вывозке хлеба и силоса принимало участие 300 автомашин.

Наибольшим пониманием важности шефской помощи среди руководителей предприятий и организаций отличаются начальник специализированного управления № 4 Н. Л. Стряпчев, директор завода сборного железобетона В. А. Чалык, директор химкомбината Л. В. Бутовский, директор судоремонтного завода Н. И. Царез и другие.

На судоремонтном заводе разработаны специальные мероприятия по оказанию шефской помощи подшефным колхозам «Путь к коммунизму» и «Победа». Уже сейчас речники наметили строительство механизованного троса, устройство водопровода, а также оборудование центральной столовой в детских учреждениях и школах обоих колхозов.

Намечено также оказать помощь подшефным колхозам в подготовке кадров — электриков, слесарей, газосварщиков.

Судоремзавод окажет двум хозяйствам посильную помощь в приобретении оборудования для ремонтных мастерских.

Вместе с тем уже сейчас необходимо смотреть на шефскую работу глубже, шире. Колхозы и совхозы в настоящее время стали богаче, экономически сильнее. Во время встреч в горкоме партии и райисполкоме с удовлетворением отмечалось, что хозяйства сегодня имеют достаточно материальных средств для развития производственной базы, улучшения культурно-бытового обслуживания тружеников села.

В связи с этим руководители большинства колхозов и совхозов ставят вопрос о строительстве ферм и токов, школ и больниц, детских и клубов не в ближайших 3—5 лет, а в течение 1969—70 годов.

Безусловно, городские предприятия и организации во многом пойдут сельчанам навстречу. В этом вопросе следует изменить отношение со стороны руководителей управления дорожных и сантехнических работ, стройуправления № 7, участка «Гидромеханизации» и ГПТУ-6, которые, мягко говоря, страдают забывчивостью в отношении своих шефских обязанностей, неохотно выполняют просьбы тружеников села.

В конкретном постановлении пленума горкома КПСС еще раз подчеркивается важность оказания помощи колхозам и совхозам Балаковского и Духовницкого районов, говорится о том, что успешный подъем сельского хозяйства является ударным фронтом коммунистического строительства.

Ю. КОВАЛЕНКО.



В объективе — сельский труженик

В социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина одно из первых мест в совхозе «Зоринский» занимает телятница Ольга Ильинична Ключуна.

Замечательная труженица содержит молодняк в образцовом состоянии, планомерно добиваясь хорошей упитанности.

Пошел седьмой год с тех пор, как Николай Иванович Голицын начал свой нелегкий труд пастуха отгульного стада. Из года в год с хорошими привесами завершает пастбищный период знатный пастух колхоза имени Фрунзе.

На снимке: т. Голицын.

Фото М. Бабенко.



Я работаю на ферме немало лет, с 1954 года.

Окончив восьмилетнюю школу, решила остаться в родном колхозе. Трудилась сначала на свиноферме, старалась. За высокие показатели в 1956 году меня, молодую свиначку, правление колхоза направило на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. С каким волнением и радостью я ездил в Москву!

Сейчас я работаю дояркой, в группе у меня 25 коров. План по надою всегда выполняю и перевыполняю. В этом

По труду и почёт

году надоила уже от фуражной коровы 2500 килограммов молока.

Муж мой — коммунист, тоже работает на ферме. Летом пасет дойное стадо, зимой работает скотником.

У нас двое детей, живем в достатке, зарабатки у нас хорошие, особенно в последние

годы. Народ избрал меня депутатом сельского Совета.

Партком и правление колхоза высоко ценят наш труд. В этом году мы с мужем были премированы туристической путевкой для поездки по берегу Черного моря.

Мы, простые колхозники, благодарны нашему вождю В. И. Ленину, правительству, партии за заботу о нас, за нашу жизнь.

Е. ПЛЕХАНОВА,
доярка колхоза
«Знамя коммунизма».

Спрашивают — отвечаем

В редакцию прислал письмо пенсионер колхоза имени Карла Маркса Ф. К. Паршин, в котором просит ответить на ряд вопросов, касающихся развития пчеловодства в районе, организации и оплаты труда работников пчеловодства.

Прокомментировать письмо мы попросили старшего зоотехника по пчеловодству районного управления сельского хозяйства В. А. Тренина.

Во многих хозяйствах нашего района успешно развивается пчеловодство. Там, где пчеловоды, руководители хозяйств проявляют заботу о пасаеках, пчеловодство приносит доход. Здесь ежегодно получают много меда, воска, прирост пчелосемей. К таким колхозам относится сельскохозяйственная артель «Заветы Ильича».

В этом году, например, коллектив пасеки, который возглавляет П. И. Тагунов, дал 58 центнеров меда, вместо 38 плановых. Каждая пчелиная семья в этом хозяйстве принесла 54 килограмма меда.

Так же хорошо поработали в этом году пчеловоды колхозов «Победа», имени Чкалова и некоторых других.

Заботятся о щедрых медосборах

Большую роль в повышении продуктивности пасек играет материальная заинтересованность людей в результате своего труда, организация работ. Поэтому оплата труда работников поставлена в зависимость от полученной продукции. Она прогрессивно-дельная.

На пасаеках, которые насчитывают более 100 семей весной, работают два человека, меньше 100 — один. Среднегодовой заработок их не превышает 70—80 рублей в месяц. За сверхплановое получение

продукции, прироста семей, людям согласно решению правления колхозов выдается денежное вознаграждение.

В письме Ф. К. Паршин спрашивает, могут ли гибнуть пчелы зимой от болезни незематога? Да, могут. Летом этой болезнью пчелы не заражаются.

Районные организации оказывают необходимую помощь хозяйствам в организации и дальнейшем развитии этой отрасли. Колхозы и совхозы получают вошину, ульи, необходимый инвентарь.

ПОГОДА И ПОСЕВЫ

Ноябрь — месяц предзимья. В первых числах ноября в наших условиях всегда происходит переход среднесуточной температуры воздуха через 0 градусов. В этот период посевы озимых культур проходят так называемую закалку, которая играет большую роль в перезимовке озимых. Первая фаза закаливания в этом году прошла при сравнительно неблагоприятных условиях, так как в этот период преобладала пасмурная и облачная погода с выпадением осадков, что в данной фазе нежелательно. Далее условия закаливания были более благоприятными. Переход к отрицательным температурам происходил постепенно. Резкого снижения температур не было.

Запасы влаги в почве по данным сортоиспытательного участка перед уходом в зиму на посевах ржи, пшеницы бы-

ли близки к полевой влагоемкости (159 миллиметров в метровом слое), на зяби — 112 миллиметров, или 65 процентов от полевой влагоемкости. Запасы влаги в почве в этом году несколько выше прошлогодних, но чтобы получить хороший урожай, необходимо иметь к концу зимы высоту снежного покрова 35—40 сантиметров. Известно, что в наших условиях в большинстве зим высота снега достигает лишь 20—25 сантиметров, поэтому, чтобы накопить больше снега на полях, необходимо проводить снегозадержание, начиная с момента достижения высоты снежного покрова в 10 сантиметров.

Ф. ЛЕЖНИНА,
агрометеоролог Озерной
станции Балаковского
района.

Молодому саду цвести!

По-хозяйски относятся в колхозе имени Чкалова к своему природному богатству — саду. Заботливый уход дает свои плоды. Богатые урожаи яблок собирают ежегодно колхозники.

Но как всякий рачительный хозяин думает о будущем, так и здесь серьезно решается

вопрос о расширении границ сада, проявляется забота о будущем урожае. Второй год под держивают чкаловцы тесную творческую связь с сельскохозяйственным институтом. Проведены в хозяйстве почвенные исследования. Подготовлен участок для нового сада. Сейчас пол всю площадь нового сада заняты яблочки. Работа ведется под непосредственным руководством садовода В. А. Дубинина.

Г. АРТЕМОВА.

Балаковские новости

Активисты «Труда» советуются

Состоялась отчетно-выборная конференция городского Совета ДСО «Труд», делегаты которой подвели итоги работы своего руководящего органа за истекший период. Конференция приняла постановление, направленное на успешное выполнение решений партии и правительства по дальнейшему развитию физической культуры и спорта. Избран новый состав Совета во главе с А. В. Крохиным.

В работе конференции принял участие председатель горисполкома тов. Н. П. Самогеев.

В. ТЕРЕХИН.

Добро пожаловать!

Гостеприимно распахнула на днях двери новая столовая. Возведена она строителями седьмого управления на площади третьего корда. В ней — два зала по двести посадочных мест, раздаточные, буфеты, вспомогательные помещения, комнаты для обслуживающего персонала.

— Мы можем за время обеда обслужить до тысячи человек, — говорит заведующая столовой Валентина Андреевна Гатаулина.

Основная заслуга коллектива столовой в том, что работники общественного питания сумели организовать ужины для рабочих, ведущих строительство за смену.

Р. СЕРГЕЕВ.

«Всем смертям назло»

В нашем классе была проведена читательская конференция по книге В. Титова «Всем смертям назло». Это был душевный и горячий разговор о людях с необычайной и героической судьбой.

Герой повести Сергей стал для нас близким и дорогим человеком, а его любовь к жизни и стремление быть полезным людям, даже когда это почти невозможно, очень многому нас научила. Конференция прошла интересно и оживленно.

Теперь мы будем готовиться к диспуту по произведениям о В. И. Ленине.

Т. НЕМОВА,

ученица 10 класса «б» средней школы № 52.

Первый трофей

Осенью этого года в АТК-1 был создан первичный охотничий коллектив.

И вот в прошлое воскресенье был назначен наш первый коллективный выезд. Возле села Апалиха Вольского района мы устроили облаву на волков. По сообщениям жителей села, стая хищников несколько раз появлялась возле свинарника.

В сопровождении местных охотников наша группа сделала несколько загонов, но безрезультатно. По намеченному плану оставался лишь один кордон. И в это время по цепи загонок пронеслось тревожное «Волки!».

В лесу раздалось несколько выстрелов.

Лишь один зверь, удачно сраженный метким выстрелом шофера АТК-1 В. Шенна, остался лежать на снегу.

Трудно маленьким коллективом охватить большую площадь леса, поросшего густым кустарником. Но несмотря на это, мы продолжили поиски и уничтожение волков. С этой целью будем объединяться с другими охотничьими коллективами.

П. КОЗИНЦЕВ.

„КАК ВЫ ПОЖИВАЕТЕ?“

С интересной программой приехал к нам на гастроли эстрадно-сатирический ансамбль дуэтистов «Метелочка» Ульяновской областной филармонии.

Коллектив выступил с эстрадным представлением в двух отделениях А. Галл, В. Белова «Как вы поживаете?». В программе — песни советских композиторов, оригинальный жанр, русские народные песни, эквилибр, частушки и куплеты, акробатика, шутки и интермедии, танцы, музыкальные фельетоны и другие номера.

Художественный руководитель ансамбля Михаил Айинбиндер уверен, что балаковцам понравятся интермедии «Наша Метелочка», «А мне что?», «Посплетничаем...» и другие. В подготовке программы принимали участие постановщик А. Галл, художник Б. Вланк, балетмейстер А. Деллан. В представлении прозвучит чудесная музыка композитора Д. Львова-Компанейца в исполнении инструментального ансамбля.

Ульяновцы дадут в нашем городе четыре концерта. Вы сможете увидеть их 10, 11, 12 декабря в зале Дворца химиков.

Г. АРТЕМОВА.



Любят девочки и мальчишки восьмилетней Хлебновской школы играть в шашки и шахматы. Как найдется свободная минутка, смотришь, сидят в уголке шашкисты в окружении болельщиков. А «болеют» здесь от перво-классов до выпускников.

Недавно в школе проведен турнир, в котором приняли участие 23 школьника. Чемпионом стал восьмиклассник Миша Лядин.

На снимке: (слева направо) идет соревнование, за игрой Миша Лядин и Вова Поляков.

Фото М. БАБЕНКО.

ВНЕРЕДИ — НОВЫЕ ЗАМЫСЛЫ, НОВЫЕ КОНЦЕРТЫ

Самый веселый народ — студенты. А разве может быть весело, если нет художественной самодельности. Конечно, нет.

Поэтому, поступив в институт, мы не только сидели над начерталкой и готовились к первой сессии, но и доставали... баян. С него все и началось. От баяна на первом курсе — до эстрадного оркестра на втором. От небольших — до полтора-часовых концертов. Через год мы уже провели смотр художественной самодельности факультета и приняли участие в городском смотре. Городской смотр художественной самодельности был для нас серьезным экзаменом. Впервые в этом смотре принимали участие студенты. Как нас примет зритель?

Наконец, приятное для нас известие: на заключительный концерт городского смотра прошли наши солисты — Костя Грехов, Нина Скрипченко, Света Осипова, из чтецов — Наташа Хайдукова, и студенческая сценка. Мы очень гордились тем, что почти 30 минут из двухчасового концерта были предоставлены студентам. Мы старались показать все, на что мы способны.

После смотра в институт стали приходить заявки на концерты. Мы выступали перед строителями Саратовской ГЭС, наша бригада выезжала на шефские концерты в колхозы. Наши концерты проходили весело, задорно, по-студенчески. Зрители встречали все по-меру горячими аплодисментами. После концерта нас благодарили, приглашали приезжать еще.

В этом году мы уже начали выполнять заявки: в начале ноября дали концерт в клубе «Гидростроитель».

Чем мы занимаемся в настоящее время? Главное для нас — это подготовка новогоднего концерта.

Сейчас работаем над вовлечением в коллектив художественной самодельности влившись в нашу студенческую семью первокурсников, а впереди — осуществление новых творческих замыслов, новые концерты.

В. ДЕЛЕДИВКА,
студент 3 курса.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

Вот так печенье!

Недавно я купила в нашем магазине по улице Коммунистической № 121 пачку печенья «Шахматное».

Придя домой, обнаружила, что оно порченное.

Его я, конечно, отнесла назад, продавщица, ни слова не говоря, вернула мне деньги, и сын его не успел попробовать. Но я не уверена, что оно такое печенье не ел раньше.

Продавцы должны с большой ответственностью относиться к своим обязанностям, их ведь никто не заставляет продавать порченные продукты.

Мы им доверяем, надеемся на их честность, так пусть они доверие это оправдывают.

И. КОЧЕРЖЕНКО.

Поют и ребята, и взрослые

Были исполнены песни времен гражданской и Великой Отечественной войны, песни наших дней.

В заключение встречи исполнен партийный гимн «Интернационал».

Его пели и ребята, и взрослые. Солисты — школьники Оля Мыквина, Саша Куприянцев, Галя Венгер, баянист Саша Няюнкин.

С. УСОВА.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет БЛКСМ. УТРЕННИЕ КОЛОКОЛА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. ЗВЕЗДА БАЛЕТА — в 10, 12, 14 часов. МНЕ БЫЛО ДЕВЯТНАДЦАТЬ — в 16, 18, 20, 22 часа. Октябрь. ТРЕМБИТА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. (На

21 час — сеанс большой программы). Космос. ЗОЛОТОН ТЕЛЕНОК (в двух сериях) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

В Балаковской межколхозной строительной организации **ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ** для предприятий, колхозов и совхозов следующие товары:

гвозди (70—120 миллиметров); моторы ЗИД-4.5; штанга буровая; ложка буровая; черепица-металлическая.

Объявления

Саратовский политехнический институт ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности ассистента по сопротивлению материалов при Балаковском общегехническом факультете.

Срок конкурса — 10 дней со дня опубликования объявления. Документы направлять по адресу: г. Балаково, общегехнический факультет.

СУ-3

Саратовгэсстрой СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ электромонтеры 3—5 разрядов. Обращаться в отдел кадров. Автобус № 5, остановка «ГЭС».

3-1.

Балаковскому дорожному участку 874 ТРЕБУЕТСЯ художник.

Обращаться по адресу: г. Балаково, Николовский проезд, 4.

3-1.

Саратовская гидроэлектростанция ПРОИЗВОДИТ НАБОР

рабочих по ремонту гидротехнических сооружений ГЭС (облицовщики, штукатуры, маляры, бетонщики), дежурных электромонтеров, электрослесарей, стрельбов ВОХР (мужчины, женщины).

Об условиях справиться в отделе кадров: улица Титова, 15. Телефон 29-50.

2-1.

АТК-3 Саратовгэсстрой ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

шоферы I, II и III классов для работы на дизельных автомобилях. Оплата труда сдельная.

Слесари I, II и III разрядов. Оплата труда повременно-премиальная.

При АТК-3 работают бесплатные курсы по подготовке шоферов III класса и курсы по повышению квалификации с III на II класс и со II на I класс. Адрес: остановка автобуса № 3 «Стройдеталь».

5-4.

В магазине № 23 («Спортовары»), расположенном по улице Титова, № 35 ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

мотороллеры «Вятка», рыболовные и спортивные товары, аккумуляторы, лыжные костюмы.

ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН!

2-2.

Балаковское грузовое автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ III КЛАССА

с отрывом от производства (дневная группа) и без отрыва от производства (вечерняя группа). Обучение бесплатное. Подробно об условиях спрашивать в отделе кадров АТП, телефон № 76-25, проезд автобусом № 7, остановка — Вокзальная.

5-5.

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ШОФЕРОВ

с 3 класса на 2-й. Обучение дневное, с выплатой стипендии 60 рублей в месяц. Желающие в вечернюю смену могут работать слесарями в АТП. Также производится набор слесарей с III по V разряды.

Об условиях справиться в отделе кадров пассажирского АТП. Проезд автобусом № 1.

6-2.